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Oppgave 1: RPC og kommunikasjon — 30 %
a) Gi en oversikt over hva som bidrar til forsinkelsen (latency) ved utfarelsen av et RPC-kall.

b) Gi en oversikt over hvilke adresseomrader (address spaces) som er bergrt nar det skjer et RPC-kall
mellom to datamaskiner? Tegn gjerne en figur.

c) Hvorfor brukes det grensesnittsspesifikasjoner (interface) i forbindelse med definsjonen av en
RPC-prosedyre/metode?

d) Forklar hva synkrone og asynkrone send- og receive-kall er. Hva er den mest vanlige
kombinasjonen?
1. Asynkron send og asynkron receive
2. Asynkron send og synkron receive
3. Synkron send og asynkron receive
4. Synkron send og synkron receive

Oppgave 2: Distribuerte filsystemer — 15 % (10% pa a og 5% pa b)
a) Hvorfor er det ikke noen open eller close operasjoner i NFS Versjon 3-protokollen?
b) Forklar falgende uttrykk (i kontekst av distribuerte filsystemer), og forklar i hvilken grad hver av
dem er oppnadd i NFS:
1. Aksess-transparens (access transparency)

2. Lokasjons-transparens (location transparency)
3. Mobilitets-transparens (mobility transparency)

Oppgave 3: Peer-til-peer (P2P) — 15 %

Forklar karakteristikker (inkludert arkitektur, hvordan finne data/filer, og fordeler/ulemper) til hybride,
ustrukturerte og strukturerte peer-til-peer-systemer.

Oppgave 4: Distribuert sikkerhet — 10 %

a) De fleste block-siffer-algoritmer (block cipher algorithms) anvender siffer-blokk-kjeding (cipher
block chaining) (CBS). Hvorfor?

b) Forklar digitale signaturer med bruk av offentlige ngkler.
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Oppgave 5: Tid og global tilstand — 15 %

a) Hvorfor er sgppeltemming (garbage collection) vanskeligere i et distribuert system enn for en
enkelt datamaskin?

b) Gitt hendelser og meldinger som vist i figuren under. Fgr noen av hendelsene er vektorklokken til
alle prosesser (0,0,0). Angi vektorklokkeverdien for alle hendelser. Forklar hvordan du har tenkt.
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Oppgave 6: Koordinering og enighet — 15 %

a) Forklar hvordan algoritmen for ringbasert valg fungerer (ring-based election algorithm).
Hvor mange meldinger er ngdvendig?

b) Er det mulig for 3 bysantinske generaler & oppna enighet hvis 1 av dem er en forraeder?
[Hlustrér med et eksempel.



